

经过两个月的激烈PK,中国(宁波)首届电商武林大会日前尘埃落定。与“武林大会”名字一样有创意的,是参赛电商脑洞大开的营销模式及其典型案例;而主办方颇费心思的比武规则,给电商企业提供了更多丈量自身成长的视角——

宁波电商深耕产业求突破



本报记者 张燕
鄞州记者站 章燕飞
通讯员 费琛琛

四组架构 行业方向

4月13日,中国(宁波)首届电商武林大会正式启动。此次大会由市商务委电商处、鄞州区商务局、鄞州区委宣传部等联合举办,虽然面向的是在宁波市注册的品牌电商、电商平台,但招募的“英雄帖”一经发布,还是吸引了来自上海、杭州的企业报名,最终百余家企业参赛。

根据参与电商企业的不同类型,大赛对角逐组别进行分类,分为电商年规模1亿元以上的“神威组”、电商年规模1亿元以下的“精锐组”、由跨境电商企业组成的“纵横组”和自建垂直平台类企业为主的“拓荒组”四个组别。按照参赛要求,企业需选择近两年内在电商实际操作中具有代表性、影响力、创新性的成功案例,评选则注重案例为企业带来的价值。在经历了项目申报、资料初评、专家复评等阶段后,大赛从百家企业中评选出优秀获奖项目,并最终决出13家企业入围决赛。

此次武林大会上展示的企业各有特色,四大组别结构也代表了鄞州电商产业发展的四个方向,对每一类电商企业都有引领、示范和带动作用。“鄞州区商务局局长严岩平说。笔者注意到,四个组别的参赛企业中,既有“观止”“一舟”等当下炙手可热的跨境电商企业,也有“铁大大”“加乐多”等市场空间广阔的平台型企业;既有动辄掀起市场波澜的“奥克斯”“GXG”等“大块头”企业,也有宁波供销电子商务这样刚刚从传统产业转型而来的小体量电商。

四大组别的定位,恰恰代表了现阶段鄞州电商产业构成中的四股中坚力量。近年来,电子商务成为鄞州传统产业转型的主要路径,由此在服装、文具等传统强势领域催



图为电商大会现场。

(张燕 摄)

生了一批龙头企业。与此同时,依托雄厚的产业基础,以运营、服务和企业集聚为特色的平台型企业在鄞州风生水起。

开放分享 创意迭出

“做电商要有开放的心态,企业分享越多,自身成长也会越快。”时尚男装知名品牌——GXG电商品牌经理魏再杰用“分享”来形容这次大会,意味深长。

长期以来,以脱离面对面直接交流为特征的电子商务,习惯于用“大数据”来分析市场、研究行业趋势,甚至同类企业之间的比拼也是大数据背后的较量,真正面对面的机会并不多。这次以“甬道论剑创未来”为名的电商大会,却给了企业间一次分享与借鉴的机会。

GXG jeans 在2014年“双十一”天猫大促中,活动前以“双十一下雨就免单”为话题,引来诸多行业大V、时尚圈达人以及粉丝主动转发,活动期间微博话题阅读量每天平均增加上百万次,总阅读量超过3400万次,成为社会化营销的成功案例。

作为早期进入家电电商的企业之一,奥克斯在武林大会上提交的参赛项目是一项新品微信购物营销活动,活动借用旗下王牌产品

“艺术柜机”首发上市的契机,精准定位广告人群,实现了新品销售与品牌传播的双丰收。

宁波加乐多电子商务有限公司提交的《慈溪家电商》项目夺人眼球。该项目在“电商换市”政策的引导下,推动销售渠道互联网化,与第三方平台以区域产业合作的方式,通过提供从采购、检测到入库、运营、仓储物流等“一站式”服务,帮助大量中小企业走上电商之路,实现企业品牌和慈溪区域品牌共赢。

在最后的“巅峰之战”中,奥克斯空调、义义家居、观止电商园和铁大大网分别获得首届电商武林大会神威组、精锐组、纵横组和拓荒组冠军。“借助电商大会这个平台不仅展示了企业形象,还学到了优秀的电商理念和知识,增进了与同行的沟通交流,真是获益良多。”宁波供销电商公司行政总监胡仕武说。

政府引导 深耕产业

电子商务正以迅雷不及掩耳之势改变社会经济生活,也渗透到各行各业。据统计,去年全市电商交易额突破6100亿元,同比增长39%,全市网络零售卖家约4万家。预计到2018年,网络零售额与社零总额的比值超过30%。而据省商务厅的统计排名,去

着金山过穷日子”。

奔小康路上大步向前,四明山区域百姓也精心呵护着自己的精神家园,一幅天蓝、地绿、水净、景美、人乐的“美丽四明图”,正在徐徐展开。

村庄整治建设提档升级工程紧锣密鼓,古村落、古建筑、古民居得到妥善保护,富有特色的民风民俗得到挖掘传承……

去年,鹿亭乡获得“中国最美村镇”称号,今年请来中国美院专家担纲设计,在保留原有生态、人文底蕴的基础上,打造出富有特色的山乡风景。去年,大岚镇柿林村捧回宁波“最洁美村庄”奖杯,四明山区域很快形成“赶学赶超”的良好氛围。“去年以一名之差落选,今年全村上下志在必夺。”梁弄镇汪巷村党支部书记汪江说。

“牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,把四明山区域打造成为宁波乃至全省领先的生态保护示范区、休闲旅游集聚区、绿色经济先行区、美丽乡村展示区和老区小康样板区。”余姚市主要领导的话掷地有声。

巍巍高山作证,潺潺绿水作证,余姚四明山区域一场更加瑰丽的嬗变就在前方!

体系。鼓励和引导迫切需要提升素质和生产技能的种养大户优先接受培育,把家庭农场主、合作社带头人、农业龙头企业骨干等作为重点培育对象,让更多人变身新型职业农民,为我市现代农业发展提供强有力的支撑。

【上接第1版①】在鹿亭乡香泉湾度假休闲基地,铁皮石斛苗在组培室内长势喜人。“一年可以培育种苗20万盆,加上200多亩的种植基地,‘铁皮石斛+旅游休闲’产业正在形成。”香泉湾山庄有限公司总经理邵伯年对未来充满信心。

新时期的靠山吃山,不应该仅将生态资源作为生活资料,而是要转化为生产资本。如今的四明山区域,生态旅游逐渐成为主导产业,开始“卖风光”,“吆喝”好山好水。

大岚镇,这个处于高山台地上的小镇,探索出“靠山吃山”的新吃法,围绕丹山赤水、四窗岩、姚江源头三大旅游圈,形成了覆盖14个乡村的生态旅游地图。上月,大岚镇成为宁波首批乡村全域旅游示范区创建单位。

观念之变

从“守着金山过穷日子”到“物质精神同奔小康”

香甜糯糯的口感、象征着吉祥如意的外观,梁弄大糕是梁弄人逢年过节必不可少的美味。如今,这种看似平常的大糕已经成为当地百姓的“致富糕”。

【紧接第1版②】还通过与浙江大学等合作科技项目,开发出蜂蜜泡腾片、蜂皇浆胶囊等产品。如今,合作社带动农户百余户,产品远销北京、天津、上海等地,年产量超过500吨,销售额2000多万元。

不可否认,我市新型职业农民培育起步虽早,但仍处于探索阶段。由于认识不到位,不少地方对新型职业农民培育缺乏顶层设计,特别是对于新型职业农民认定标准如何确定、认定后怎么管理、与后续教育培训和相关配套扶持政策如何衔接,考虑不够系统。同时,现有的职业培训内容多是“大路货”,无法满足职业农民个性化需求。

对此,市农业局负责人表示,要以建设绿色都市农业强市为目标,加大扶持力度,破除发展瓶颈,增强发展后劲,大力培育各类新型农业经营主体,并将培育新型职业农民摆在“三农”工作更加突出的位置。

下阶段,农业部门将在调查研究、全面摸清我市农业劳动力的现状和特点的基础上,从培育目标、培育途径、认定管理、扶持政策等方面进行系统设计,初步建立教育培训、认定管理、扶持政策与政策扶持“三位一体”的制度

加大扶持力度,破除发展瓶颈,增强发展后劲,大力培育各类新型农业经营主体,并将培育新型职业农民摆在“三农”工作更加突出的位置。

宁波银行
宁波银行三方存管
银证互通·便捷无忧

跨境电商出口须夯实品牌

电商大咖在甬论道跨境综试区建设

本报讯(记者俞永均)跨境电商的机遇和挑战在哪里?中小外贸企业如何通过海外仓和服务商对接国际市场?日前在甬举行的跨境电商综合试验区、海外仓建设交流会上,大龙网创始人兼CEO冯剑峰表示,3年至5年内,互联网将给传统制造业出口企业带来巨大的冲击,企业要转变思维,夯实品牌,加快转型升级。

“跨境电商出口不能再按照比价模式闯市场,而是要慢慢培育自己的出口品牌。”冯剑峰认为,当前国际经济持续低迷,而中国制造又存在产品不畅销对路、产能过剩,以及企业缺乏海外渠道、品牌知名度低及出口保障体系不健全等问题。在这样的背景下,包括跨境电商

商出口在内的新型外贸模式将迎来发展契机。

海外仓建设方面,冯剑峰建议我市广大中小企业不要盲目出海自建海外仓:“海外布点投入太大,企业要学会借力,加入到一些跨境大佬已经布局的海外线下体验馆和海外展馆中去,这样成本更低,风险更小。”他还建议中小企业从新兴市场入手,逐步进行海外品牌积累,最终实现国际化发展。

今年1月,宁波获批成为全国第二批跨境电商综合试验区。按照《中国(宁波)跨境电子商务综合试验区建设实施方案》,经过3年至5年的改革试验,宁波综试区将建成全国跨境电商产业升级引领区、监管服务创新区和仓储物流示范区。

农发行投贷结合支持“棚改”

本报讯(杨绪忠 曹巍 尤淑蕾)日前,农发行宁波市分行向宁波经济技术开发区大港开发有限公司投放8亿元贷款,帮助1512户农户6048人次实现“城中村”搬迁改造,搬迁和拆迁面积42万多平方米。这是该行首个“投贷结合”项目,使农发基金和贷款投放有效结合。

该项目贷款期限最长长达25

年,利率为人行基准利率下浮15%,具有鲜明的普惠金融特色,旨在进一步改善农民居住条件,加快推进当地城镇一体化。据悉,农发行宁波市分行在支持棚改项目中坚持投贷结合,在做项目贷款的同时,积极支持企业申报农发行重点项目建设基金,使得该行对这个项目的支持资金总规模达到15.8亿元。

镇海出口紧固件“制造”转“质造”

本报讯(易鹤 储昭节)镇海区紧固件产业的总产量约占全市的四分之一、全国的十六分之一。近日,该区启动出口紧固件质量安全示范区建设工作,促进出口紧固件从“制”向“质”升级。

镇海区相关负责人表示,出口质量安全示范区创建是企业深化品牌建设、扩大紧固件区域性品牌影响力的有效载体,也是倒逼

企业改进生产工艺、提高产品质量的积极举措,对于提升镇海紧固件在国际市场的整体竞争力具有重要意义。

示范区建设启动以来,镇海区把紧固件产品的质量提升作为推进调结构、促转型的重中之重来抓,通过质量为先的理念,研究市场发展导向,加强科技应用,推进区域紧固件产业朝航天、高铁、机器人、汽车整车、新能源等新兴领域发展。



浦发薪干线要代发,找浦发

- 省钱:** ATM取款手续费减免,小额账户费、年费、电子渠道汇款手续费全免;
- 赚钱:** 专属理财收益高,新客理财、财智组合、天添盈,理财产品丰富;
- 方便:** 手机、微信操作便利,网点、自助设备覆盖广;
- 超值:** 用卡活动享不停,专属信用卡办理渠道方便、额度高;高端客户增值服务多。

电子渠道支付结算优惠政策

	本行ATM异地取款/存款	跨行ATM取款(含同城和异地)
普通借记卡	收费	收费
普通代发卡	存款、取款每月各3笔免费	同城和异地每月各3笔免费
薪资卡	免费	免费
钻石客户	免费	免费

备注:普通代发卡指过去3个月内有过代发的借记卡。

代发客户专属理财“同享盈增利”优势突出

- 收益率高于同期普通理财产品。
- 随心申购, T+1工作日享利,期限固定, T+0到账。
- 追加便利,首次购买5万起,后续可以1000元为单位,以追加的方式申购,便于零散资金积少成多。

代发客户可享消费贷款及信用卡办理各项礼遇

代发客户享受信用卡办理专用通道,方便快捷,额度有保证!办卡免年费,消费笔笔送红包。代发客户在线办理浦银点贷,最高30万,日息低至万分之二,随借随用。

浦发银行 SPDBANK
新思维 心服务
客服热线: 95528